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Az elsé olvasatra bonyolult szabdly kiiléndsen ajanlott gondolkodds-értelmezds feldolgozdshoz, amelynek
végén felismerhetd, hogy annak pontjai szoros kapcsolatban vannak egymdssal, kévetkeznek eqgymdsbdl,
kiegészitik egymadst és 6sszességében egy olyan 6sszefliggd logikai rendszert alkotnak, amelybdl egyik sem
hidnyozhat.

Jatékszabaly (Alex Randolf: ,Fantazmi” -azaz a ,,Szellemes”)
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A kezdéskor Ures tablara tetsz6legesen rakjak fel a jatékosok piros és fekete jelzés babuikat a
tabla feléjiik es6 két sordaban ugy, hogy annak szinét (azaz, hogy fekete, vagy piros potty van-e
rajta) az ellenfél ne lathassa.

Ha mar az 0sszes babu a tablara kerilt, akkor felvaltva |éphetlink tetszés szerint barmelyik
sajat babunkkal, mindig a szomszédos mezére.

Ha ott ellenséges babu all, azt leitjik. Utni nem kételezd, de egy mezén mindig csak egy babu
allhat.

A leltott ellenséges babunak megnézhetjik a jelolését.

Az nyer, aki

(1.) egyik piros babujaval elgyalogol az ellenféloldali sarokra és onnan, a kovetkezd Iépésben,
lelép a tablardl.

(2.) Az is teljes értékd gy6zelem, ha leltjik ellenfellink piros-pottyds babuit.

(3.) S6t! Még ugy is nyerhetiink, ha ellenfellink lelti az 6sszes fekete-pottyds babunkat.



Atbeszélve, értelmezve

Jatékszabaly (Alex Randolf: ,Fantazmi” -azaz a ,Szellemes”)

Ketten versenyeznek egy 6x6-0s négyzetes elrendezés(i tabla két oldalan egymdssal szemben llve.
(Nagyon fontos, hogy egymdssal szemben lilnek a tabla két oldalan, mert ez nélkiil nem miikédik a
jatékszabdly.)

Mindkét jatékosnak 8 db (szelleme=) babuja van, amelyek az oldalukon egy-egy pottyel meg vannak jeldlve:

4 db piros pottyel és 4 db fekete pottyel.
(Latszdlag teljesen egyformdk a jatékosok bdbui, de mindig tugy dlinak a tablan, hogy a péttyét, tehdt annak a
szinét, csak a babut vezénylé jatékos lathatja.)

A kezdéskor Ures tablara tetsz6legesen rakjak fel a jatékosok piros és fekete jelzés(i babuikat a tabla feléjik
esl két sordban ugy, hogy annak szinét (azaz, hogy fekete, vagy piros potty van-e rajta) az ellenfél ne lathassa.
(Fontos, hogy ne tudjuk ellenfeliink babuirdl melyik piros és melyik fekete, de még fontosabb, hogy ellenfeliink
se ldthassa a miénket.)

Ha madr az 6sszes babu a tablara kerilt, akkor felvaltva léphetiink tetszés szerint barmelyik sajat babunkkal,
mindig a szomszédos mezére.

Ha ott ellenséges babu all, azt leiitjiik. Utni persze, nem kételez8, de egy mezén mindig csak egy babu allhat.
(Ez biztosan érthetd, hiszen ennél egyszeriibb lépés-szabdlyt nem lehetne kitaldlni.)

A lelitott ellenséges babunak megnézhetjiik a jelolését.

(Csak ekkor tudjuk meg, hogy piros, vagy fekete péttydst litéttiink).

Az nyer, aki
(1.) barmelyik piros babujaval elgyalogol az ellenféloldali sarokra, majd, a kdvetkez6 |épésben, lelép a tablarol.

(Ez a jaték lényege: pontosabban az, hogy sarokbdl lelépni csak piros babuval szabad. Mikor nem tudunk egy
piros babunkkal ellépegetni a sarokra? Nehéz kérdés, pedig a vdlasz egyszerti: akkor, ha az sszes piros
bdbunkat leiitétte az ellenfeliink. Megforditva: ellenfeliink sem lépegethet a piros babuival azutdn, ha azokat
mind lelitéttiik. EbbGl kbvetkezik a mdsik gyézelemi szabdly...)

(2.) Az is teljes értékli gy6zelem, ha leltjik ellenfelliink piros-pottyos babuit.

(Amde azt, hogy ellenfeliink bébuja piros-e, vagy fekete-e, csak akkor tudjuk meg, ha leiitéttiik. Tul egyszer(
lenne a jaték, ha nem blintetnénk azokat a ,felesleges litéseket”, amikor valamelyik jatékos fekete babut (it.
Legyen hat az a harmadik cél-szabdly, hogy...)

(3.) S6t! Még ugy is nyerhetiink, ha ellenfellink leliti az 6sszes fekete-pottyos babunkat.

(...és ez, ugye, megforditva is miikédé szabdly: mi vesztettiink, ha mi (itjiik le ellenfeliink 6sszes feketéjét.)
Ertsitk meg, hogy az els6re nagyon bonyolultnak t{iné szabaly minden egyes mondatara sziikség van a
jatékhoz! Mégpedig tgy, hogy az egyik szabdlyrészbél kévetkezik eqgy mdsik szabdlyrész. Ezek a szabdlyok egy
logikai rendszert alkotnak. Ha mdr értjiik az 6sszefiiggéseket, akkor nem is lesz nehéz hianytalanul
elmondani...

Kezdjunk el egy prébapartit és latni fogjuk, hogy milyen egyszerlien miikodik a jaték.

Elsére, szerencsejatéknak fog tiinni: ha iithetek, akkor (itok és oriilék a pirosnak, nem 6riil6k a feketének.
LPirosat iitni jo, feketét iitni rossz.”

Kisebb a feketék litésének a kockdzata, ha nem (iték addig, amig egyik ellenséges baburdl sincsen sejtésem
arrol, hogy milyen szinii lehet.

Tehdt, aki gondolkodva jatszik, az az iités el6tt megfigyeli a babuk mozgdsdt és amelyik nagyon igyekszik a
sarokba, az feltehetben piros (hogy onnan lelépve nyerhessen), vagy..., ...vaqy csak be akar csapni!
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